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ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
Оцінювання ефективності є необхідною складовою

будь%якого процесу управління. У державному управлінні

це набуває особливого значення.

Роль оцінювання в процесі державної політики чітко

визначили вітчизняні вчені та подають такі основні його

функції: "Процес оцінювання державної політики вико%

нує деякі функції щодо політичного аналізу. Оцінка за%

безпечує достовірну та обгрунтовану інформацію про

проведення політики, тобто окреслює деякі рамки, в ме%

жах яких потреби, цінності та можливості реалізуються

через політичну дію... Оцінка сприяє визначенню та кри%

тиці цінностей, які лежать в основі вибору цілей і задач.

Оцінка допомагає використанню аналітичних методів,

включно з визначенням проблем та виробленням реко%

мендацій для інших політичних напрямів... Оцінка також

сприяє визначенню нових та перегляду існуючих політич%

них альтернатив..." [3].

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
І ПУБЛІКАЦІЙ

Питання ефективності державного управління вивча%

ють такі вчені, як Г. Атаманчук, В. Дзюндзюк, А. Гошко,
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О. Кілієвич, О. Кулиніна, М. Лесечко, П. Надолішній,

С. Наумкіна, Н. Нижник, В. Мельниченко, О. Оболенсь%

кий, Г. Одинцова, В. Цвєтков, А. Чемерис та ін. Питанням

соціальної ефективності управління присвячені роботи

К. Адамса, А. Васильєва, С. Глазьєва, В. Дорофієнко,

Е. Нілі, Ж. Новіцької, Н. Фонштейна, М. Хольцера, О. Чер%

ниш, Н. Шамшуриної, М. Шутова та ін.

Ефективність стратегічного планування у сфері дер%

жавного управління забезпеченням національної безпе%

ки досліджує А. Семенченко. А. Качинським розробле%

но методику оцінки державної політики у сфері екологі%

чної безпеки, у роботах В. Богдановича запропоновано

методику оцінки ефективності державної політики, яка

дає змогу врахувати специфіку формування та реалізації

державної політики національної безпеки. Оцінку діяль%

ності посадових осіб місцевого самоврядування дослід%

жують вітчизняні науковці В.Грабовський та У. Мустафає%

ва. М. Гадецький та Т. Хлєбнікова вивчають ефективність

підготовки магістрів в умовах післядипломної освіти. Пи%

тання ефективності управління системою охорони здо%

ров'я досліджують Д. Карамишев, Н. Удовиченко. Підви%

щення ефективності управлінської діяльності керівника

розглядає І. Петровська.
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МЕТА СТАТТІ
Мета статті — визначити та проаналізувати критерії

оцінки ефективності державного управління підготовкою

керівників для системи охорони здоров'я з метою удос%

коналення процесів формування та професійного розвит%

ку керівників.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
При аналізі поняття "ефективності" доцільно вико%

ристати розробки економічної науки, в якій його розгля%

нуто найбільш повно та всебічно. Економічна ефек%

тивність — це отримання максимуму можливих благ від

наявних ресурсів. Для цього постійно мають зіставляти%

ся блага і витрати, тобто обов'язковою умовою ефектив%

ності раціональна поведінка, яка полягає в прагненні до

максимального прибутку (результату) за мінімальних вит%

рат [16, с. 62].

Загальна ефективність характеризує ефект і показує,

як використовувати матеріальні, трудові, фінансові ре%

сурси для досягнення відповідного ефекту. Економічна

ефективність — досягнення максимального ефекту в роз%

рахунку на сукупні ресурси. Соціальна ефективність —

задоволення потреб соціального характеру [5]. Тобто

ефективність досягається за рахунок найбільш ефектив%

ного використання ресурсів [7].

Ефективність державного управління — це поняття,

яке позначає співвідношення результатів і досягнутих сус%

пільних цілей, результатів і використаних державних ре%

сурсів. Ефективне управління є діяльністю з найкращи%

ми з можливих результатами задоволення суспільних по%

треб та інтересів в умовах регламентації ресурсів держа%

вою [7].

Дослідження потребує також уточнення поняття

"критерії" та його порівняння з іншими поняттями, зок%

рема, "індикатори", "показники", з якими безпосередньо

пов'язаний процес оцінювання. Їх призначення полягає в

тому, що вони не тільки допомагають складні процеси

зробити простими, але й надають змогу порівнювати от%

римані результати у часі. Звернемося до великого тлу%

мачного словника сучасної української мови [1]:

— індикатор це прилад, пристрій, елемент, який

відображає перебіг процесу або стан об'єкта спостере%

ження, його кількісні та якісні характеристики у формі,

зручній для сприйняття людиною; у системах обробки

інформації елемент даних, який запитується для з'ясу%

вання — чи задовольняється певна умова в процесі ви%

конання машинної програми [с. 496];

— показник — свідчення, доказ, ознака чогось; на%

очні дані про результати роботи, якогось процесу, дані

про досягнення в чому%небудь; кількісна характеристи%

ка властивостей виробу; явище або подія, на підставі яких

можна робити висновок про перебіг якого%небудь про%

цесу [с. 1024];

— критерій — підстава для оцінки, визначення ква%

ліфікації чогось; мірило істинності, вірогідності людсь%

ких знань, їх відповідності об'єктивній дійсності; ознака

чи сукупність ознак [с. 588].

Поняття "критерій ефективності" державного управ%

ління має на увазі ознаку або сукупність ознак, на підставі

яких оцінюється ефективність системи управління в ціло%

му, а також окремих управлінських рішень [6].

Конкретне формулювання понять критерію значною

мірою залежить від сфери їх застосування. На думку

вітчизняного ученого А. Семенченка, формування сис%

теми критеріїв та показників оцінювання ефективності

державної політики захисту національних інтересів ба%

зується на результатах декомпозиції сфери національ%

ної безпеки, де для кожної з її складових обгрунтовуєть%

ся своя сукупність взаємопов'язаних параметрів [14].

Можна погодитись з думкою Л. Приходченко, що до%

цільним є застосування алгоритму при розробці критеріїв

оцінювання, який складається із наступних етапів [13]:

— визначення рівнів (високий, середній, низький чи

оптимальний, припустимий, неприпустимий тощо), на яких

має здійснюватися оцінювання, оскільки кожний з них

передбачає відмінності у показниках;

— відпрацьовування набору показників, що в сукуп%

ності характеризують рівень розвитку оцінюваної якості,

параметра, результату;

— ранжування показників та оцінювання факторів їх

вагомості;

— застосування показників.

Розроблена А. Семенченком методика оцінки ефек%

тивності реалізації державної політики захисту національ%

них інтересів і є подальшим розвитком методики оцінки

ефективності державної політики, запропонованої В.Бог%

дановичем, та враховує особливості процесів стратегіч%

ного планування та управління у сфері державного уп%

равління забезпеченням національної безпеки [14].

Відомо, що передумовою обгрунтування управлінсь%

ких рішень є достовірна, об'єктивна, диференційована

інформація про здоров'я населення. Тому одним із важ%

ливих заходів покращання соціальної ефективності фун%

кціонування системи охорони здоров'я є проведення мо%

ніторингу та рейтингової оцінки стану здоров'я і діяль%

ності закладів охорони здоров'я. Міністерство охорони

здоров'я постійно здійснює моніторинг здоров'я населен%

ня та діяльності закладів охорони здоров'я з визначен%

ням рейтингових місць окремих адміністративних тери%

торій країни [12].

Як елементи оцінки соціальної ефективності можуть

використовуватися показники наявності "гарячих" теле%

фонних ліній для зв'язку з громадськістю стосовно про%

блем охорони здоров'я і медичної допомоги населенню

регіону (кількість відповідних ліній — в місті, районі або

наявність у конкретному закладі — територіальному ме%

дичному комплексі або центральній районній лікарні); по%

казник наявності інтернет%порталу; показник частоти про%

ведення різноманітних опитувань населення та пацієнтів

закладів охорони здоров'я та ін. Ці показники свідчать

про ефективність діяльності органів управління охорони

здоров'я.

Вищевикладені показники свідчать про зростання

або відсутність соціальної ефективності охорони здоро%

в'я в конкретно взятому регіоні та в країні в цілому, тому

що дозволяють здійснювати зворотний зв'язок із гро%

мадськістю стосовно питань охорони здоров'я та медич%

ного забезпечення населення [7].

Розвиток та реформування національної системи

охорони здоров'я потребує підготовки нового покоління

висококваліфікованих управлінських кадрів. Сьогодні

першочерговим завданням державної кадрової політики

має стати підготовка нової генерації керівних кадрів для

системи охорони здоров'я, що відповідатиме вимогам

часу.

Ефективність державного управління, цілком зале%

жить від того, наскільки розумно використовуються про%

фесійні можливості людей, наскільки продумано

здійснюється кадрова політика щодо управління як яв%

ними, так і потенційними професійними можливостями,

фаховим рівнем персоналу державної служби. Але

найбільш вагоме значення для управління державою, має
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професіоналізм тих, хто приймає стратегічні рішення

щодо розвитку держави й суспільства та організовує їх

виконання, тобто професіоналізм найвищих посадових

осіб в системі державного управління [11].

У контексті вищевикладеного особливої актуальності

набуває визначення критеріїв ефективності державного

управління підготовкою керівних кадрів для системи охо%

рони здоров'я в Україні.

Європейський Союз (ЄС) виділяє такі цінності у підго%

товці керівників державного управління: надійність, про%

зорість, мобільність, дієвість та ефективність. Вони впро%

ваджуються не лише в систему підготовки вищих поса%

дових осіб, а й у державні інституції всіх рівнів. Впровад%

ження високих стандартів відбору державних служ%

бовців, їх просування по службі, навчання та оцінювання

забезпечить їх високу кваліфікацію, послідовність і

цілісність в державному управлінні. Забезпечення про%

фесійного розвитку вищих посадових осіб розглядаєть%

ся ЄС як складова надання державному управлінню гнуч%

кості, інноваційності, оперативності, швидкого реагуван%

ня на зміни обставин та виявлення потреб комплексного

й динамічного політичного оточення [9].

Визначення критеріїв оцінки ефективності держав%

ного управління підготовкою керівників для системи охо%

рони здоров'я в Україні є необхідним і дієвим інструмен%

том контролю процесу реалізації такої підготовки. До

таких критеріїв слід віднести як кількісні, так і якісні, які

будуть визначати рівень готовності до здійснення керів%

никами системи охорони здоров'я управлінської діяль%

ності.

На нашу думку, такими критеріями можуть бути:

рівень охоплення керівників управлінською освітою (ос%

вітньо%кваліфікаційний рівень — магістр державного уп%

равління); рівень забезпечення технічними засобами на%

вчання, обладнанням, навчальною літературою; рівень

працевлаштування випускників після закінчення ВНЗ,

рівень отриманих під час навчання компетентностей (по%

казник рівня знань, умінь, навичок). Також до критеріїв

ефективності державного управління підготовкою кері%

вників для системи охорони здоров'я можна віднести кон%

цептуальні засади забезпечення підготовки; мотивацій%

ний компонент навчальної діяльності; оцінювання на%

вчальних планів, програм відповідно до спеціальностей/

спеціалізацій та ін.

До системи критеріїв оцінки ефективності необхідно

віднести і забезпеченість ресурсами системи підготовки

керівників для системи охорони здоров'я, рівень норма%

тивно%правового забезпечення, зв'язок підготовки кері%

вних кадрів з управлінською діяльністю в системі охоро%

ни здоров'я. В цьому контексті потребують визначення

такі критерії як кваліфікованість науково%педагогічних

кадрів, які здійснюють підготовку керівників для систе%

ми охорони здоров'я та оцінка ефективності стратегій,

концепцій, програм, планів, проектів та ін. нормативно%

правових актів, які регулюють систему підготовки керів%

них кадрів для охорони здоров'я. Проаналізуємо окремі

з них.

Рівень готовності до здійснення керівниками систе%

ми охорони здоров'я управлінської діяльності. Профе%

сійний управлінець — людина, яка ефективно керує ре%

сурсами та відчуває відповідальність за результати своєї

праці. Професійне управління — це управління, спря%

моване на результат, який відбивається у виробництві та

підвищенні якості суспільного продукту у вигляді товарів

або послуг, які потрібні та життєво необхідні як для сус%

пільства взагалі, так і його членів зокрема. При цьому про%

фесіоналізм управлінців системи охорони здоров'я — це

здатність визначати з урахуванням умов і реальних мож%

ливостей системи найбільш ефективні шляхи та способи

реалізації поставлених завдань у межах нормативно виз%

начених повноважень стосовно збереження, зміцнення

здоров'я громадян, їх лікування та профілактики небез%

печних для життя людини захворювань.

Професіоналізм управлінця системи охорони здо%

ров'я має забезпечити: якісне виконання посадових обо%

в'язків; стабільність сектора, за який він безпосередньо

відповідає; постійну готовність до підготовки та реалі%

зації рішень зі складних завдань; можливість підвищен%

ня своєї кваліфікації тощо; професійне виконання спец%

іальних завдань і функцій, пов'язаних з управлінською

діяльністю; галузеве спрямування на основі здобутого

досвіду.

Отже, не можна стати професіоналом, лише оволод%

івши теоретичними знаннями, так само не можна стати

професіоналом, лише маючи певний досвід професійної

діяльності. Професіонал — це той, хто володіє теоретич%

ними знаннями та ефективно використовує їх у практичній

діяльності.

Які головні якості професійного управлінця? Перш

за все, це відповідальність. Слід ставитися до власної

справи з позиції менеджера, який відповідає за все, що

він робить і як він робить. А менеджмент може бути со%

ціально ефективним лише тоді, коли результат досягаєть%

ся за рахунок мобілізації всіх наявних ресурсів, коли

справедливо оцінюється праця лікаря та забезпечується

шанобливе ставлення до тих, хто робить нелегку справу,

яка полягає у збереженні здоров'я нації [8].

Рівень охоплення керівників управлінською освітою

(освітньо%кваліфікаційний рівень — магістр державно%

го управління). Для того щоб обгрунтовано підходити

до питань, яким вимогам мають відповідати керівники

галузі охорони здоров'я, слід детальніше зупинитися на

такому понятті, як "кваліфікація". Отже, кваліфікація —

це здатність виконувати завдання та обов'язки на

відповідній ланці. У дипломі спеціаліста чи іншому до%

кументі про професійну підготовку кваліфікація визна%

чається через назву професії, наприклад, менеджер%

економіст. Кваліфікація визначається рівнем освіти і

спеціалізацією. Необхідний рівень освіти досягається

завдяки реалізації освітніх, освітньо%професійних та ос%

вітньо%наукових програм підготовки і має в цілому відпо%

відати колу і складності професійних завдань та обо%

в'язків.

Кваліфікаційні вимоги до керівників передбачають

таке: повна вища освіта (спеціаліст, магістр) за напря%

мом підготовки "Медицина"; проходження інтернатури

за однією зі спеціальностей медичного профілю з по%

дальшою спеціалізацією з "Організації та управління

охороною здоров'я"; підвищення кваліфікації (курси

вдосконалення, стажування, передатестаційні цикли

тощо); наявність сертифіката лікаря%спеціаліста і по%

свідчення про присвоєння (підтвердження) кваліфіка%

ційної категорії з цієї спеціальності; стаж роботи за фа%

хом не менше 5 років.

Нині керівники лікувально%профілактичних закладів

переважно мають кваліфікацію "лікар" за спеціальнос%

тями "лікувальна справа" і "медико%профілактична спра%

ва", спеціалізацію "соціальна медицина та організація

охорони здоров'я", що дається після проходження

курсів удосконалення лікарів у закладах, які здійсню%

ють післядипломне навчання відповідних категорій пра%

цівників.
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Як зазначають деякі автори, на основі світового дос%

віду підготовки фахівців, у перспективі, з подальшою

інтеграцією України в європейський освітній простір,

підготовка фахівців кваліфікації "лікар" в Україні відпо%

відно до вимог Болонського процесу проводитиметься

лише на медичному факультеті зі спеціальності "лікуваль%

на справа", що відповідає напряму "медицина" в країнах

ЄС [2; 10]. Щодо керівників закладів охорони здоров'я,

то вони в обов'язковому порядку повинні здобувати уп%

равлінську освіту з видачею диплома відповідного зраз%

ка.

На виконання Програми розвитку України на

2010—2014 р. урядом запропоновано здійснити у 5%

річний термін перепідготовку керівників та іншого уп%

равлінського персоналу найбільш потужних лікуваль%

но%профілактичних закладів, а в 10%річний термін —

усього управлінського складу системи охорони здоро%

в'я. При цьому це мають бути не курси підвищення ква%

ліфікації протягом 2—3 місяців, а повноцінна друга

вища освіта.

Таким завданням відповідає навчальна програма за

спеціальністю "Державне управління у сфері охорони

здоров'я", за якою проводиться підготовка фахівців з ква%

ліфікацією "магістр державного управління" на кафедрі

управління охороною суспільного здоров'я Національної

академії державного управління при Президентові Украї%

ни.

Рівень отриманих під час навчання компетентностей

(показник рівня знань, умінь, навичок). У ринковому се%

редовищі, як слухачі, так і роботодавці, здебільшого

прагнуть інвестувати у вміння, ніж у знання. Ефективне

формування вмінь вимагає інших методів навчання, ніж

передання знань, особливо якщо слухачі — дорослі люди

з значним власним досвідом роботи та з бажанням зай%

мати провідні позиції.

Щодо професійних знань керівників лікувально%

профілактичних закладів, то відповідно до вимог Довід%

ника кваліфікаційних характеристик професій праців%

ників (Випуск 78 "Охорона здоров'я") керівник повинен

знати: чинне законодавство про охорону здоров'я і нор%

мативні документи, що регламентують діяльність органів

управління і закладів охорони здоров'я, основи права в

медицині, трудове законодавство; директивні докумен%

ти, що визначають завдання та функції медичних зак%

ладів; соціально%демографічну характеристику регіону і

показники стану здоров'я населення; основи соціальної

гігієни та організації охорони здоров'я, загальної та со%

ціальної психології; організацію фінансово%економічної

діяльності закладів охорони здоров'я; документи, що

визначають потужність, структуру, штатний розклад зак%

ладу, укомплектованість підрозділів та потребу в кадрах;

нормативні акти щодо підготовки, підвищення кваліфі%

кації та атестації медичних працівників; порядок веден%

ня облікової та звітної документації, обробки медичної

статистичної інформації; потреби в медичній техніці, об%

ладнанні, медикаментах; специфіку менеджменту і мар%

кетингу в галузі медицини [4].

Слід зазначити, що наявні кваліфікаційні характери%

стики керівників не повною мірою відповідають вимогам

сьогодення, враховуючи функціонування галузі охоро%

ни здоров'я і медичних закладів у нових, ринкових умо%

вах господарювання. Разом з цим набуття закладами

більшої автономії та певної самостійності, про що йдеть%

ся останнім часом в ініціативах різних дорадчих органів,

однозначно поставить питання про кардинальний пере%

гляд кваліфікаційних характеристик керівників лікуваль%

но%профілактичних закладів.

В Україні реформи освітнього процесу передбачаєть%

ся оформити шляхом прийняття нового закону "Про на%

ціональну систему кваліфікацій" та підзаконних норма%

тивно%правових актів. Зокрема, важливим нормативно%

правовим актом з актуальних питань, що висвітлені в цьо%

му дослідженні є постанова Кабінету Міністрів України

"Про затвердження Національної рамки кваліфікацій Ук%

раїни" від 23 листопада 2011 р. № 1341, підготовлену на

виконання Національного плану дій на 2011 р. щодо впро%

вадження Програми економічних реформ на 2010—2014

рр. "Заможне суспільство, конкурентоспроможна еконо%

міка, ефективна держава".

"Національна рамка кваліфікацій" покликана стати

основою для розроблення і модернізації цілої низки до%

кументів, що визначатимуть розвиток і якість українсь%

кої освіти у відповідності до вимог сучасної економіки та

європейських стандартів із забезпечення якості, а також

має забезпечити можливість реалізації системних ре%

форм у суспільстві.

Таким чином, ефективна підготовка керівників для

сфери охорони здоров'я за спеціальністю "Державне уп%

равління у сфері охорони здоров'я" передбачає розроб%

лення ключових компетенцій, а саме:

І. Загальні або універсальні компетенції, які включа%

ють: компетенції етичної поведінки; компетенція самороз%

витку; компетенція розвитку інтелектуального та загаль%

нокультурного рівня; компетенція комунікації та команд%

ної роботи; компетенція конструктивної взаємодії з гро%

мадянами і державними установами, іншими організація%

ми; компетенція здатності до ризику; компетенція лідер%

ства та вміння керування людьми; компетенція прийняття

компромісних, альтернативних та ефективних управлінсь%

ких рішень; компетенція аналітичної роботи, постановки

проблем та планування; компетенція критичного аналізу

та креативності; компетенція здатності до адаптації; ком%

петенція мовних умінь; компетенція відповідальності.

ІІ. Професійні компетенції: організаційно%управ%

лінські компетенції; адміністративно%технологічні компе%

тенції; інформаційно%аналітичні компетенції; консульта%

тивні компетенції; проектні компетенції; науково%дослідні

компетенції.

Оцінювання навчальних планів, програм відповідно

до спеціальностей/спеціалізацій. Навчальні плани роз%

робляються науково%педагогічним колективом з ураху%

ванням досягнень теорії і практики державного управлі%

ння та місцевого самоврядування, вітчизняного і світо%

вого досвіду в галузі управлінської діяльності, відповід%

но до Закону України "Про вищу освіту"; галузевих стан%

дартів вищої освіти України та зорієнтовані на підготов%

ку фахівців для виконання організаційно%розпорядчої та

консультативно%дорадчої діяльності на посадах управлі%

нського рівня, який відповідає І—IV категорії посад.

Забезпеченість ресурсами системи підготовки керів%

ників для системи охорони здоров'я, кваліфікованість на%

уково%педагогічних кадрів. Комплектування науково%пе%

дагогічного складу кафедр здійснюється на конкурсній

основі і на засадах демократичних принципів при виборі

посадових осіб і викладачів.

Навчально%виховний процес підготовки слухачів

спеціальності "Державне управління у сфері охорони

здоров'я" забезпечується науково%педагогічними праці%

вниками випускової кафедри управління охороною сус%

пільного здоров'я і п'яти інших кафедр Національної ака%

демії.

Науково%педагогічні працівники здійснюють підготов%
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ку фахівців у відповідності до графіку навчального про%

цесу, навчального плану спеціальності і викладацького

навантаження.

На практиці, ефективне формування нових компе%

тенцій керівників системи охорони здоров'я потребує

того, щоб викладачі були частиною процесів розробки

нового знання і, розуміючи існуючі прогалини у навич%

ках керівників, допомагали впроваджувати нові напра%

цювання на практиці, аналізуючи результативність тих чи

інших заходів.

Рівень нормативно%правового забезпечення оцін%

ка ефективності стратегій, концепцій, програм, планів,

проектів та ін. Підготовку керівних кадрів для системи

охорони здоров'я України сьогодні регулюють і виз%

начають особливості управління їх кар'єрою Консти%

туція України; закони України "Про вищу освіту", "Про

освіту", "Основи законодавства України про охорону

здоров'я", "Про державну службу", "Про службу в

органах місцевого самоврядування", "Про професій%

ний розвиток працівників"; укази Президента України

"Про заходи щодо вдосконалення системи вищої осв%

іти України", "Про Стратегію державної кадрової пол%

ітики на 2012—2020 роки";  постанови Кабінету

Міністрів України "Деякі питання удосконалення сис%

теми охорони здоров'я", "Про порядок атестації прац%

івників керівного складу державних підприємств", "Про

розроблення державних стандартів вищої освіти";

"Про затвердження Положення про формування кад%

рового резерву керівників державних підприємств,

установ і організацій", "Про затвердження Положення

про формування кадрового резерву для державної

служби"; Концепція розвитку охорони здоров'я насе%

лення України; Концепція Загальнодержавної програ%

ми "Здоров'я 2020: український вимір" на 2012—2020

роки", схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів

України; Наказ Міністерства охорони здоров'я Украї%

ни "Про заходи щодо реалізації положень Болонської

декларації в системі вищої медичної та фармацевтич%

ної освіти" тощо.

З метою вдосконалення нормативно%правових ме%

ханізмів державного управління підготовкою керівників

для системи охорони здоров'я необхідно розробити на%

укову Концепцію підготовки керівних кадрів для систе%

ми охорони здоров'я в Україні, метою якої буде сприян%

ня створенню умов для удосконалення їх підготовки, а

реалізація забезпечить налагодження системної роботи

у процесі підготовки керівних кадрів для здоровоохорон%

ної галузі. Концепція спрямована на підвищення якості

підготовки керівних кадрів для системи охорони здоро%

в'я, інтеграції управлінської освіти і науки, вирішення кад%

рових проблем галузі та складається із чотирьох розділів:

загальні положення та мета Концепції; сучасний стан кад%

рових ресурсів системи охорони здоров'я в Україні та

світі; основні принципи розвитку підготовки керівних

кадрів для системи охорони здоров'я в Україні; механіз%

ми реалізації Концепції.

З метою вдосконалення нормативно%правового за%

безпечення підготовкою керівних кадрів для системи охо%

рони здоров'я також необхідним є прийняття Медичного

Кодексу та законів України "Про Концепцію державної

кадрової політики" та "Про національну систему квалі%

фікацій".

Зв'язок підготовки керівних кадрів з управлінською

діяльністю в системі охорони здоров'я. Спроможність

проаналізувати потреби у нових вміннях у сфері управ%

ління та відповідно структурувати навчальний процес бу%

дуть ключовими індикаторами конкурентоспроможності

для навчальних закладів.

Основною умовою здійснення практичної підготов%

ки студентів є її безперевність та послідовність проведен%

ня після одержання потрібного обсягу практичних знань,

вмінь та навичок відповідно до різних освітньо%кваліфі%

каційних рівнів. Практична підготовка проводиться в умо%

вах професійної діяльності під організаційно%методичним

керівництвом викладача вищого навчального закладу та

спеціаліста з даного напряму. Програма практичної підго%

товки та терміни її проведення визначаються навчальним

планом.

Метою практичної підготовки є [15]:

— закріплення теоретичних знань на основі практич%

ного навчання;

— оволодіння сучасними методами і формами надан%

ня медичної допомоги;

— освоєння нових технологій;

— формування професійних умінь і навичок для

прийняття самостійних рішень;

— виховання потреби у систематичному оновленні

своїх знань для їх практичного застосування;

— психологічна адаптація до конкретних умов фа%

хової діяльності.

Запропоновані критерії оцінки ефективності держав%

ного управління підготовкою керівних кадрів для систе%

ми охорони здоров'я в Україні повинні бути впорядко%

вані в залежності від значущості вимірюваного показни%

ка.

ВИСНОВКИ
Отже, проаналізовані критерії оцінки ефективності

державного управління підготовки керівників для сис%

теми охорони здоров'я спрямовані на удосконалення

процесів формування та професійного розвитку керів%

ників.

У контексті дослідження виникає необхідність в

удосконаленні моделі керівника системи охорони здо%

ров'я, зокрема, основні характеристики моделі керів%

ника системи охорони здоров'я, а саме: модель визна%

чає готовність керівника до здійснення управлінської

діяльності (мотиваційний, когнітивний, діяльнісний ком%

поненти), а також особистісний (самоутвердження і са%

мореалізація працівника в результаті професійного роз%

витку та успіхів у кар'єрі) та соціальний (соціалізація

особистості й збільшення її вкладу у розвиток суспіль%

ства) аспекти особистості керівника; орієнтує керівни%

ка на здобуття знань в галузі управління та спрямована

на формування компетентностей керівника після закін%

чення навчання.

Перспективи подальших розвідок стосуються роз%

робки методики оцінки ефективності державного управ%

ління підготовкою керівників для системи охорони здо%

ров'я в Україні, яка повинна враховувати особливості про%

цесів стратегічного планування та управління такою підго%

товкою.
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